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Το κείμενο της παρακάτω Κοινής Δήλωσης ανακοινώθηκε από τους απεσταλμένους για θέματα Ολοκαυτώματος ή τους

εκπροσώπους τους από τον Καναδά, την Κροατία, την Τσεχία, τη Γερμανία, την Ελλάδα, την Ολλανδία, τη Ρουμανία, το

Ηνωμένο Βασίλειο και τις ΗΠΑ:

Δεν πρέπει να ξεχάσουμε ποτέ το αποτρόπαιο έγκλημα κατά της ανθρωπότητας

που πραγματοποιήθηκε πριν από 81 χρόνια, όταν περίπου 34.000 Εβραίοι

δολοφονήθηκαν από τους Ναζί και τους συνεργάτες τους στο Μπάμπι Γιαρ. Δεν θα

επιτρέψουμε ποτέ η μνήμη όλων αυτών των θυμάτων και όλων όσων

δολοφονήθηκαν κατά το Ολοκαύτωμα να ατιμαστεί, να ξεχαστεί ή να

χρησιμοποιηθεί με λάθος τρόπο για πολιτικούς σκοπούς. Επί 45 χρόνια μετά τη

λήξη του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου, η Σοβιετική Ένωση λογόκρινε τα τεκμήρια για το

Ολοκαύτωμα, συμπεριλαμβανομένων και των έγκυρων ερευνών και αρχείων για τη

δολοφονία των Εβραίων στο Μπάμπι Γιαρ.

Ωστόσο, είναι ιδιαίτερα ανησυχητικό το γεγονός ότι ο Βλαντιμίρ Πούτιν προσπαθεί

να δικαιολογήσει τον απρόκλητο πόλεμο εναντίον της Ουκρανίας

διαστρεβλώνοντας και κάνοντας κατάχρηση της ιστορίας του Ολοκαυτώματος.

Λέγοντας ότι η σημερινή δημοκρατία της Ουκρανίας πρέπει να

«αποναζιστικοποιηθεί», προσβάλει όλους εκείνους που υπέφεραν υπό το ναζιστικό

καθεστώς στην Ουκρανία και αλλού. Μια τέτοια διαστρέβλωση υπονομεύει την

κατανόηση του Ολοκαυτώματος, δείχνει ασέβεια στην κληρονομιά του και

υπονομεύει τις προσπάθειες της σύγχρονης κοινωνίας παγκοσμίως ώστε να μην

επαναληφθούν μαζικές θηριωδίες και να μην συμβεί ξανά άλλο Ολοκαύτωμα. Οι

χώρες μας είναι ενωμένες για να υποστηρίξουν τα ανθρώπινα δικαιώματα και τις

θεμελιώδεις ελευθερίες όλων και να αντιμετωπίσουν την διαστρέβλωση της

ιστορίας, ενισχύοντας την εκπαίδευση, τη μνήμη και την έρευνα για το

Ολοκαύτωμα. Κατανοώντας την ιστορία που οδήγησε στις φρικαλεότητες του

παρελθόντος, μπορούμε να αναγνωρίσουμε και, ελπίζουμε, να αποτρέψουμε

παρόμοια αποτρόπαια γεγονότα στο μέλλον.

Μετά την λήξη του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου, υπογράφηκε η «Τέταρτη Σύμβαση της

Γενεύης» (1949), η οποία περιελάμβανε όρους για την προστασία των πολιτών

κατά τη διάρκεια ένοπλων συγκρούσεων. Η παράνομη μεταφορά ή απέλαση όσων

ανθρώπων προστατεύονται από τους όρους της «Τέταρτης Σύμβασης της

Γενεύης», αποτελεί παραβίασή της και έγκλημα πολέμου.

Σήμερα, εκτιμήσεις από διάφορες πηγές δείχνουν ότι οι Αρχές της Ρωσίας και οι

συνεργάτες της έχουν συλλάβει, ανακρίνει και βασανίσει, σύμφωνα με

πληροφορίες, εκατοντάδες χιλιάδες Ουκρανούς πολίτες. Πολλοί απ’ αυτούς τους

Ουκρανούς πολίτες, συμπεριλαμβανομένων χιλιάδων παιδιών, έχουν απελαθεί ή

βίαια απομακρυνθεί από τα σπίτια τους που βρίσκονται σε περιοχές της Ουκρανίας

που προσωρινά ελέγχονται από τη Ρωσία, σε τοποθεσίες στην ενδοχώρα της

Ρωσίας.

Η αναγκαστική απέλαση είναι ένα από τα αποτελέσματα των λεγόμενων

επιχειρήσεων «φιλτραρίσματος» του Κρεμλίνου, οι οποίες σχεδιάστηκαν για την

εξάλειψη της αντίστασης, τον εντοπισμό ατόμων που η Ρωσία θεωρεί ότι δεν
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συμμορφώνονται και αρνούνται την υπόσταση της Ουκρανίας και την ιδιαίτερη

ταυτότητά της.  

Οι Αρχές της Ρωσίας αρνούνται ότι συμβαίνει κάτι τέτοιο, παρά το γεγονός ότι

υπάρχουν σημαντικές αποδείξεις από πολλές πηγές.

Εμείς απερίφραστα καταδικάζουμε αυτές τις ενέργειες και όλα τα εγκλήματα της

Ρωσίας και τις φρικαλεότητες που συμβαίνουν στην Ουκρανία. Καλούμε την Ρωσία

να σταματήσει τον πόλεμο κατά της Ουκρανίας

Στηρίζουμε όλες τις προσπάθειες για την διατήρηση των στοιχείων με τις

φρικαλεότητες που έχουν διαπραχθεί, συμπεριλαμβανομένων και εκείνων των

ενεργειών από το Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο, τον ΟΗΕ, την αποστολή των

εμπειρογνωμόνων του Μηχανισμού της Μόσχας στον Οργανισμό για την Ασφάλεια

και την Συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ) και το Γραφείο Δημοκρατικών Θεσμών και

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, κ.ά.
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τους και να λογοδοτήσουν για τις ασυνείδητες πράξεις τους.
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